

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线:962555

爆料邮箱:qgbapp@163.com
微信爆料:公众号“新民爆料”

线索一旦采用
即付酬金

任你举报督办 我自岿然不动

这些认定的违建为啥“动”不了

5月16日,由本报和市建交工作党委、市住建委、市城管执法局、12319城建热线等联合主办的“拆违办主任接热线”行动又将拉开帷幕。面对严重影响公共安全、群众

深恶痛绝的“城市囊肿”,相关部门到底有没有“该出手时就出手”?连日来,记者在回访中发现,虽然市民举报再举报、媒体监督再监督、市相关部门督办再督办,可一些违法

建筑却依旧“矗立不倒”!“拆违,没有例外,没有特殊!”有关部门是不是该好好扪心自问:自己的作为上哪去了?自己的担当又上哪去了?

静安区
南京西路
972弄

违法建筑堵塞“生命通道” 市拆违办多次督办无下文

南京西路972弄被违法建筑堵塞消防通道多年,存在严重消防和公共安全隐患(详见2016年3月25日A13社会新闻版《违建“寄居”弄堂堵塞“生命通道”》)。

昨天上午,记者再次来到现场,弄堂西侧堵塞消防通道的建筑依旧横在面前。在此住了50多年的张先生说,晚报报道后,区拆违办曾多次前来查看,但并无实际行动。记者当时采访时,静安区拆违办表示“一旦认定该处为违法建筑,即刻进入拆违流程”。并信誓旦旦地表示,会通过各种渠道和企业沟通,优先拆除堵路部分,早日还弄堂以“畅通”。

昨天,静安区拆违办主任薛羽告诉记者,拆违办认定该处为1961年始建的违法建筑,无规划图纸。“由于搭建年份久远,无法用现在的标准来认定拆除。”可记者查阅相关规定,发现

对于违法建筑中对“历史存量”问题,也要按照流程拆除,并无无法认定一说。

薛羽说,该建筑另一侧还有一座有证建筑。“即使该处违法建筑拆除,弄堂也是不通的。”且弄堂自1981年以来就处于“断头”状态。对此记者采访多位居民,得到的说法是:“堵塞消防通道的房间,是近年搭建的,原本弄堂能直通南汇路。”记者在现场看到,该房屋的防盗门成色较新,80年代尚未出现此类防盗门。

对于南京西路972弄内的违法建筑问题,市拆违办曾多次督办,并下发处理建议和催办单,均未得到回应。记者从相关文件中看到,市拆违办认定符合《立即代履行》的条件,应根据《违法建筑快速查处拆除操作手册》中的相关规定执行。而面对牵系百姓安全,“等不得”的“拆违”,静安区却还在“调查研究”中。

浦东新区
祝桥镇
振兴街

违法建筑仍“霸街而立” 不仅不拆反而开始装修

祝桥镇振兴街上,一违法建筑“霸街而立”,且有盖建多层、越长越高之势。(详见2015年11月25日A12社会新闻版《浦东祝桥一违法建筑霸街而立》)。

昨天下午,记者驱车前往实地查探。沿着振兴街往南步行,路越走越窄,一幢水泥建筑占据了西南角。记者看到,一层多高的建筑外部已全面粉刷完毕,十余根钢筋依旧“冒”出顶层,房子似乎还要向上“拔高”。记者向内张望,发现“内装修”也已开始,长木板堆积如山。在现场一位附近的村民告诉记者,原先该建筑是一处市场,之前曾“停过一段时间”,但最近又在装修了。

去年11月,记者在现场采访时,祝桥镇三违办曾表示对违法建筑“零容忍”,并承诺将对该处违法建筑予以“实时监控”,保证在

存有现状的基础上逐步拆除。可如今别说拆除,竟然里里外外都已经开始装修。对此祝桥镇三违办副主任竟表示“并不知情”。在吩咐相关工作人员查看现场后,他才向记者表示,该建筑外墙确有粉刷,但目前并无装修人员在现场。在记者追问下,副主任表示,去年起祝桥镇就对该处建筑实施管控,保持原有现状。

市热线办相关负责人告诉记者,去年热线办就认定其为“正在搭建的违法建筑”,并多次前往现场督办,要求立即拆除。祝桥镇也承诺拿出方案,解决该处违建,但后来就再也没有答复。如今,处于“管控”中的违法建筑不仅不拆,还堂而皇之地开始装修,不知祝桥镇有没有能说服自己、说服群众的理由呢? 本报记者 徐驰 钱俊毅

“摔了公公手机” 保住85万血汗钱

胡女士:多亏反电信网络诈骗中心及时提醒

“我连着撤掉了三次电话,但骗子一打来,公公还是言听计从,最后我只能把手机抢过来摔了!”

被电信诈骗洗脑的受害人究竟有多执着?昨天,胡女士来到上海市公安局刑侦总队,向反电信网络诈骗中心的民警送上锦旗表达感谢,同时讲述了公公被电信诈骗团伙设局诈骗的经过。“如果不是803刑警及时来电,公公的85万血汗钱肯定保不住了。”

今年3月开始试运营的上海市反电信网络诈骗中心,除了通过公安、银行、通讯三方的无缝衔接,及时止付涉案款项,为受骗者挽回损失,还通过大数据平台和高科技手段识别疑似被诈骗受害人的电话通话,制止诈骗。

异常的通话

4月26日上午,电脑捕获一个国外打人的网络电话长时间接通一部“易受侵害”手机,中心当班警官徐翔觉得情况异常。此前破获的一起电信诈骗案中,警方从骗子手中缴获大量被泄露个人信息,其中就有这部手机的号码。“这些信息,可能不止被卖给同一个团伙,所以被我们重点关注。”

因为手机一直占线,徐翔利用“闪信”及时向疑似被害人推送了提醒信息,随后又想方设法联系到被害人的媳妇胡女士。胡女士一听,马上向家里打电话,但始终无

人接听。她担心公公已经被骗子忽悠去了银行,就马上打车赶往公公家附近的银行查找,却没有发现。

固执的老人

此时,胡女士丈夫打通了父亲家中的座机,但是老人根本不听劝,还挂断了他的电话,无奈之下,他让妻子马上回家。胡女士赶到后,敲了很久的门,公公才一边打手机一边开门,对她的招呼丝毫不理,只顾和电话里的人通话。

“肯定在和骗子通话!”胡女士拿起电话就挂掉,没想到骗子锲而不舍接连三次来电,胡女士接连三次挂掉后,一咬牙索性把手机摔了。

幸运的结局

胡女士公公非常气愤,始终不相信自己遇上了骗子。直到民警上门,他还将信将疑。原来,就在当天,他收到一封来信,打开是一封逮捕令,落款是福建莆田的检察院。之后不久,骗子就冒充公安机关来电。“我公人很老实,胆子也很小,只想证明自己的清白,就把银行账号都告诉了骗子。”胡女士说,幸好公公积攒下来的85万元养老钱都在理财账户里,他已经把钱都退出来了,但要明天才能到账。如果不是刑警及时来电提醒,公公已经准备第二天一早就去银行偷偷把钱转给骗子。

首席记者 潘高峰



马路“杂技”

昨天,一家长骑自行车带着孩子穿行在四川中路上,孩子竟然就这样站在车后座的架子上。这个糊涂家长显然已将安全意识抛在脑后,如此上演“马路杂技”实在让人为他们捏一把汗。现在全市正在开展交通违法大整治,对此类交通违法行为万万不可姑息。

肖健
摄影报道

路旁盆栽被掏空,谁下的手?

本报讯(记者 徐驰)常言道“路边的野花不要采”,可近日,市民尹先生向本报反映,位于建国西路路旁的景观盆栽中种植的植物先后被人掏空,露出了泥土,让人很是气愤。

昨天下午,记者前往实地探访。

沿着建国西路走,能看到沿街挂着一只只半月形花盆。但令人不解的是,里面空空如也,原来的盆景植物大多已不见踪影,只剩下光秃秃的土陶空,露出了泥土,让人很是气愤。附近店家有人告诉记者,原本这些花盆里种植的是“四季海

棠”,但“见盆不见花”已经很久。记者注意到,这里不远处便是上海市绿化指导站。

过路市民表示,原本有色彩缤纷的花卉“打扮”着人行道,令人心情愉悦,现如今花盆空空,大煞风景。希望相关绿化和市容管理部门尽快补种景观盆栽,并定期检查,以免再被“掏空”。

奉贤一塑胶厂 上午锅炉爆炸

已致1死2伤,事故原因还在调查中

本报讯(记者 陈浩)今天上午10时15分许,奉贤区南奉公路681号一公司发生锅炉爆炸,截至记者上午发稿,已造成1死2伤。目前相关部门还在现场善后处置,爆炸原因在进一步调查处理中。

据网友爆料,当时从厂区内传出一声爆炸,声音很响。很快,民警

和医疗急救车赶到现场,救出3名工人。记者了解到,发生爆炸的是上海盈泰塑胶有限公司。据初步调查,为锅炉爆炸。

截至发稿,相关单位还在现场进一步搜救。另据了解,3名伤员中1人因抢救无效不幸身亡。安监部门已介入事故调查。